

# XINCHANG LUYOU 新昌旅游

## 杜顺宝教授领衔 年底完成评审稿

东南大学为天姥山国家级风景名胜区编制总体规划

4月30日—5月2日,东南大学城市规划设计研究院杜顺宝教授带领项目组来新对天姥山风景名胜区进行第一次现场考察调研。项目组成员在考察过程中认真听取了相关景区负责人的介绍,并与景区工作人员和当地村民进行了沟通。作为总规编制的前期工作,此次考察使项目团队对名胜区内景观资源、土地利用、建筑风貌、植被生态等有了初步的了解,为下一步深化调研、明晰规划所需资料及明确总体规划主题等阶段工作打下坚实的基础。

项目组成员克服突变的天气状况,在有限的时间中安排了紧凑的行程,马不停蹄地走遍了天姥山风景名胜区三大分区的重要景点,包括十九峰分区中的安溪—王家坪硅化木地质遗迹保护区、穿岩十九峰、重阳宫、千

丈幽谷、台头山、镜岭古镇;沃洲湖分区的沃洲湖、大月角、真君殿、水帘洞、仙女岩、三十六湾、智者放螺处、班竹村、司马悔桥;大佛寺分区的十里潜溪、七盘仙谷和大佛寺景区。

东南大学城市规划设计研究院是具有城市规划甲级资质的规划设计单位,曾主持规划过多个国家级风景名胜区总体规划、省级风景名胜区总体规划及景区详细规划,具有丰富的规划经验并获得了多项荣誉。东南大学城市规划设计研究院自1997年开始接触新昌旅游规划,先后编制了《大佛寺景区详细规划》、《浙江沃洲湖省级风景名胜区总体规划》和《大佛寺景区详细规划调整方案》。因此,东南大学城市规划设计研究院具有熟悉新昌旅游资源的优势,该优势也成为了天姥山风景名胜区总体规划编制工作的良好开端。

天姥山风景名胜区于2009年12月被国务院批准为国家级风景名胜区,由大佛寺分区、十九峰分区和沃洲湖分区三大分区组成,总面积143.13平方公里。天姥山风景名胜区面积大、区块分散,兼具自然和人文景源、具有较为复杂的居民社会系统以及一定的旅游服务设施等特征,因此对规划设计而言,具有较大难度。项目团队据此将总体规划工作做了阶段性区分,在着力解决风景区性质定位、发展目标、功能分区、空间布局等整体结构安排的基础上,再对风景区各专项规划做进一步措施安排,最终形成总体规划各项文件。根据项目进度安排,计划于今年年底完成天姥山风景名胜区总体规划评审稿,并积极形成报国家建设部评审的各项文件。

(通讯员 洪丹琴)

## 新昌旅游外宣进入微博时代

近日,笔者在新浪网站上看到了“新昌县旅游局”微博,打开这个微博发现有许多关于新昌旅游的实时更新内容。据悉,此微博确系旅游局开通,目的是向广大关心新昌旅游的网友“直播”有关动态信息,而且网友还可以在微博上留言,为新昌旅游事业献计献策。

新昌县旅游局微博地址为<http://weibo.com/2052953095>。

## 苏皖市场被撬开 千位游客入新昌

“五一”假期刚过,据统计,仅安徽马鞍山市场就有6个大团到新昌旅游,而来自江苏和安徽市场的游客超过千人。这是今年新昌旅游在江苏和安徽市场强势促销的结果,新昌旅游的二级市场已经被撬开。

今年3月份,旅游局和大佛寺风景旅游发展有限公司先后两次赴安徽市场宣传促销,召开专场推介会,新昌旅游局局长亲自带队赴马鞍山、芜湖、合肥等地走访,同时参加南京旅交会,在六朝古都推介古天姥,这次“五一”假期显现前期促销效果。

据悉,江苏和安徽旅游资源与新昌的差异性较大,游客的浏览兴致明显高于浙江本地,今年新昌旅游部门在巩固上海和浙江省场的基础上继续开发苏皖市场。

(通讯员 黄雷)

## 我县旅游安全生产形势做到平稳、有序、长效

我县旅游生产又渡过一个平安的“五一”假期,这不仅得益于县级各部门强化联合监管,执行有力,也得益于各旅游企业积极整改,常抓不懈。

清明节期间,县旅游局联合安监、林业、消防等部门对景区、旅行社、星级饭店、旅游车队等部分旅游企业进行了安全生产综合检查,对发现的问题、存在的安全隐患及时告知了相关企业,并责令限期整改。为进一步贯彻落实国家、省、市、县“关于加强安全生产工作”的精神,“五一”节前期,县安监、旅游、质监、林业、交通、消防等多部门联合又对部分旅游企业进行了综合检查。这次检查,检查组成员对各旅游企业的部分整改效果表示了肯定,在景区容易忽视的危险区域已增设了安全警示牌,森林防火意识进一步加强,在景区门口设立了当日火险等级告示板,游船配备了救生衣,索桥进行了加固,所有这些都保证了景区游客的安全。

检查组还对部分旅行社、星级饭店和旅游车队进行了专项检查,各旅游企业都能把安全生产放在首位,虽也存在一些安全隐患,但企业相关负责人已在自查自纠的基础上,出台了一些整改措施,正在逐一落实整改。正是由于我县各旅游企业思想上重视,行动上落实,认真履行了企业的主体责任,才确保我县旅游安全生产形势的平稳、有序、长效。下一阶段,旅游部门将联合有关部门继续对各旅游企业的安全生产、文明县城复评迎检等工作再进行督查、指导。

(通讯员 钱丽丽)



4月30日,世纪佳缘网站联合大佛寺风景旅游发展有限公司、绿城雷迪森大酒店在我县举行“爱在春天里,情定大佛寺”大型交友活动,活动参加人数近200人。百人祈福、采茶制茶、甜蜜三项、爱情摩天轮等活动,使游客们无限陶醉,流连忘返。“南方有嘉木,新昌有好茶”,游客们纷纷到绿城雷迪森龙井庄园体验茶叶采摘、摊放、炒制等传统制茶工艺。

(通讯员 陈辉辉 张伟丽 摄)



## “创文明 迎复评”公益宣传

城市因文明而美丽  
生活因文明而精彩

